

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертационную работу Зандеевой Саяны Кимовны «Национальное телевидение как фактор развития этнической идентификации бурят» (на материалах Республики Бурятия), представленную на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 - социальная структура, социальные институты и процессы.

Диссертация Зандеевой Саяны Кимовны «Национальное телевидение как фактор развития этнической идентификации бурят» (на материалах Республики Бурятия) выполнена на кафедре социологии и политологии Бурятского государственного университета.

Тема диссертационной работы С.К. Зандеевой весьма актуальна в настоящее время, так как одной из наиболее значимых в отечественной и зарубежной общественной науке стал вопрос этнической идентификации различных народов. Проблема этнической идентификации требует изучения не только самого процесса, но и обуславливающих его факторов. Диссертант впервые в отечественной социологии рассматривает национальное телевидение как фактор, влияющий на развитие этнической идентификации. Поскольку в современном обществе особую значимость приобретает проблема сочетания универсальных принципов и ценностей с позитивным отношением к расовым, религиозным, этническим различиям, выбранный автором аспект исследования во многом определяет актуальность и новизну данной работы.

Несмотря на сложность поставленной в исследовании цели и задачи, автор, как мне кажется, сумел справиться с их решением. Автором проанализирован и обобщен большой объем теоретического материала, осмыслен широкий круг источников, связанных с темой исследования, проведено интересное полевое исследование с применением адекватной методики социального исследования.

Необходимо отметить проявленные в ходе работы над диссертацией личные качества соискателя. Зандеева Саяна Кимовна зарекомендовала себя способным, творческим аналитиком, обладающим необходимыми

исследовательскими способностями. Результаты исследования отражены в 15 публикациях, в том числе 3 из них опубликованы в рецензируемых изданиях, включенных в список ВАК. Доклады диссертанта неоднократно обсуждались на различного уровня научно-практических конференциях и вызвали определенный интерес научной общественности.

В процессе работы С.К. Зандеева была достаточно самостоятельна и инициативна, проявляла заинтересованность и необходимую настойчивость в разрешении возникавших научных вопросов, что позволило в итоге получить интересные научные результаты.

В целом представленная к защите работа С.К. Зандеевой отличается новизной, комплексностью анализа и логической последовательностью.

Учитывая вышеизложенное, считаю, что диссертация Саяны Кимовны Зандеевой «Национальное телевидение как фактор развития этнической идентификации бурят» (на материалах Республики Бурятия) соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к подобного рода работам. Соискатель заслуживает присвоения искомой ученой степени – кандидат социологических наук по специальности 22.00.04 – социальная структура, социальные институты и процессы.

Научный руководитель,
доктор социологических наук, профессор
кафедры политологии и социологии
ФГБОУ ВПО «Бурятский
государственный университет»

